· Accueil sans hébergement : 

· Les Accueil de loisirs: C'est un accueil collectif de mineurs, dès lors que le nombre de mineurs accueillis est au moins égal à 7 jusqu'a 300 et que la durée de leur hébergement est au moins de14jours/an (extra ou périscolaire) sur une durée minimale de 2 h/jour. 

· Accueil de jeunes : C'est un accueil d'au moins 14 jours dans l’année scolaire de 7 à 40 jeunes. L'âge varie de 14 à 17 ans. 

· Accueil avec hébergement : 

· Séjour de vacances: A partir de 4 nuits consécutives et a partir de 7 jeunes. 

· Séjour court: 1 à 3 nuits et a partir de 7 jeunes. 

· Séjour spécifique: Dès la 1ère nuit a partir de 7 jeunes. 

· Les séjours linguistiques, quel que soit le mode d’hébergement, proposés par les organisateurs de séjours ou de stages linguistiques au sens de la norme européenne NF EN 14804 et ayant attesté, dans leur déclaration, de leur engagement à respecter cette norme. 

· Les séjours sportifs sont organisés par les fédérations sportives agréées ou les clubs qui leurs sont affiliés, pour les licenciés mineurs.

· Les séjours artistiques et culturels, organisés par une école de musique, de théâtre, de danse relevant de l’Etat, d’une collectivité territoriale ou d’une association, réalisés dans la continuité de l’action éducative assurée tout au long de l’année. 

· Les séjours sportifs, artistiques et culturels peuvent être déclarés au titre de l’année scolaire

· Les rencontres européennes de jeunes organisées dans le cadre des programmes européens jeunesse.

· Séjour de vacances dans une famille: à partir de 4 nuits consécutives et de 2 à 6 jeunes de 6 ans ou plus. 

· Accueil de scoutisme (avec ou sans hébergement): A partir de 7 jeunes

